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22 octombrie 2018Ultima “Dacă s-a făcut penicilină din pâine mucegăită, cu siguranţă şi
din tine se poate face ceva”. Muhammad Ali

UniCredit anticipează o încetinire a
creşterii economice până la 3,7% în
2018 şi la 3,3% anul viitor, pe fondul
înăspririi condiţiilor financiare, spaţiului
limitat pentru stimuli fiscali şi creşterii
mai lente a veniturilor populaţiei, potrivit
unui raport trimestrial al băncii -
„Riscurile politice şi fiscale vor domina
agenda publică anul acesta şi în 2019.
În plus, recolta agricolă modestă din
2018 şi pierderea de viteză a economiei
europene în 2019 ar putea contribui la
această încetinire. Este foarte posibil ca
inflaţia să revină în intervalul ţintit doar
anul viitor. Ca urmare a potenţialelor
presiuni asupra leului, intervenţiile BNR
în piaţa valutară şi reducerea
operaţiunilor repo ale băncii centrale ar
putea menţine ratele dobânzilor
ROBOR aproape de 3,5%, cu riscul
depăşirii acestui nivel“. Conform
documentului, după „un final de vară
torid, pentru Guvern urmează o toamnă
fierbinte“ - „Din punct de vedere politic,
asaltul asupra independenţei justiţiei şi
reacţia autorităţilor la protestele de
stradă din august vor continua să
afecteze relaţiile coaliţiei de guvernare
cu instituţiile UE. Din punct de vedere
economic, epuizarea surselor
suplimentare de cheltuieli publice va
duce la încetinirea creşterii economice.
În lipsa unor alţi factori care să
stimuleze economia, România va
continua tranziţia de la un model de
corectare a dezechilibrelor economice
în vremea acordului cu FMI la un stat-
problemă al UE“. Economiştii UniCredit
susţin că, din punct de vedere politic,
este probabil ca instituţiile europene să

intensifice presiunea asupra autorităţilor
româneşti pentru a contra recenta
reducere a independenţei justiţiei,
subliniată şi de Comisia de la Veneţia.
Astfel, este posibil ca România să
urmeze Polonia şi Ungaria pe lista
ţărilor împotriva cărora este invocat
Articolul 7 al Tratatului UE (care
prevede posibilitatea suspendării
dreptului de vot în Consiliul European).
Potrivit raportului, „zgomotul politic
maschează semnalele de alarmă venite
din economie“ - „Guvernul se confruntă,
în momentul de faţă, cu o alegere
dificilă: fie reduce cheltuielile publice
pentru a limita deficitul bugetar la 3%
din PIB, fie se va confrunta cu o
înăsprire a condiţiilor financiare. Cel de-

al doilea scenariu are o probabilitate
mai mare“. În plus, costurile de
finanţare în creştere şi lipsa forţei de
muncă în servicii, industrie
prelucrătoare şi construcţii vor avea un
efect negativ asupra companiilor din
sectorul privat. Chiar şi sectoarele cu
cele mai bune evoluţii, cum ar fi
comerţul, industria şi serviciile IT îşi vor
încetini, probabil, creşterea în 2019.
Chiar dacă recolta slabă va sprijini
comerţul cu alimente, temperarea
creditării pentru consum va afecta
negativ vânzările de bunuri de folosinţă
îndelungată.
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Doliu în sportul românesc

Deces
fulgerător al
fostului mare
fotbalist Ilie

Balaci
Duminică dimineață a încetat din

viață, la Craiova, la doar 62 de ani, Ilie
Balaci, fostul jucător de legendă al
Universității Craiova, pentru care a
disputat peste 300 de partide oficiale, și
al Naționalei României, obținând
calificarea la EURO 84 cu tricolorii. O
veste care a întristat o țară întreagă,
„Minunea Blondă” a fotbalului românesc
din anii ‘70-’80 plecând fulgerător dintre
noi, în urma unui accident vascular
cerebral.

Managerul tehnic al FC Viitorul,
Gheorghe Hagi, și-a exprimat regretul la
aflarea trecerii în neființă a fostului mare
internațional român Ilie Balaci. „Regret
nespus. Este o veste teribilă care practic
m-a șocat, sunt bulversat total. O

pierdere enormă pentru fotbalul
românesc, pentru toți cei care l-am
cunoscut, pentru toți suporterii români. A
fost un exemplu pentru noi toți, pentru
generații de jucători, un om la fel de
mare ca și talentul său. Transmit sincere
condoleanțe familiei, să aibă putere să
depășească acest moment incredibil.
Dumnezeu să-l odihnească!”

„A plecat dintre noi unul dintre cei
mai mari jucători ai României. Suntem
alături de familia îndoliată. Ilie Balaci a
fost un exemplu pentru toți sportivii,
talentului dânsului i-a inspirat pe mulți” -
Ciprian Marica.

„A fost unul dintre cei mai buni
jucători din istoria fotbalului românesc.
Sincere condoleanțe familiei. Din
păcate, fotbalul românesc a mai pierdut
o legendă, unul dintre primii trei fotbaliști
ai țării” - Petre Grigoraș, antrenor SCC
Farul.

„M-au lăsat picioarele când mi-a
spus vestea tristă Ionel Dănciulescu
înaintea meciului. Nu mi-a venit să cred.
O pierdere mare pentru întreaga familie
a fotbalului românesc. Un talent
incomensurabil. Pentru mine a fost ca
un frate mai mare, un om dedicat
fotbalului. Mânca fotbalul pe pâine.
Păcat. Dumnezeu să-l odihnească” -
Emil Săndoi, antrenor FC Argeș.

Zgomotul politic acoperă
alarmele economice

Avertizare meteo! Vine frigul peste România!
Vremea se răceşte săptămâna viitoare, anunţă

Administraţia Naţională de Meteorologie (ANM), precizând că
temperaturile se vor încadra între 13 şi 21 de grade. Joi va fi
cea mai rece zi din săptămână cu temperaturi între 3 şi 13
grade Celsius, însă de vineri valorile vor creşte uşor. „În
următoarele zile aşteptăm anumite modificări ale vremii mai
ales prin prisma faptului că se răceşte la mijlocul săptămânii
şi vom avea temperaturi spre cele normale sau uşor mai
scăzute. De miercuri se răceşte vremea, apar şi ploile care
vor cuprinde toată ţara, nu vor fi importante calitativ. Miercuri
şi joi vântul va sufla tare în cea mai mare parte a ţării. În zona
montană vor fi precipitaţii mixte, la început, iar predominant
sub formă de ninsoare, dar nu vor fi cantităţi mari“, a

declarat, pentru Mediafax, Meda Andrei, meteorolog de
serviciu în cadrul Administraţiei Naţionale de Meteorologie
(ANM).

Săptămâna viitoare, temperaturile vor fi cuprinse între 13
şi 21 de grade, joi fiind cea mai friguroasă zi. „Începutul
săptămânii ne aduce modificări mari în valorile termice. Luni
şi marţi vom avea temperaturi maxime cuprinse între 13 şi 21
de grade. Cele mai ridicate valori se vor înregistra în Sudul
ţării. Noaptea vom avea între 3 şi 10 grade, cu valori mai
scăzute în Estul Transilvaniei. Miercuri şi joi temperaturile se
vor încadra între 8 şi 14 grade, joi fiind cele mai scăzute. Apoi
de vineri vremea se ameliorează uşor, cresc temperaturile,
iar precipitaţiile vor fi mai puţine“, a mai spus meteorologul.

România ar trebui să se
concentreze pe creşterea economică
pe termen lung, iar pe termen scurt
trebuie să fie foarte prudentă, întrucât
pericolele sunt aproape, avertizează
economistul-şef al Băncii Mondiale
(BM) pentru Europa şi Asia Centrală,
Hans Timmer, prezent, la finele
săptămânii, la București - „Vedem
progrese în economia ţărilor din
regiune, rata şomajului este mică, chiar
mai mică decât cea dinainte de criza
economică globală, ceea ce este valabil
şi pentru România. Deficitul de cont
curent a scăzut, în multe ţări sistemele
fiscale sunt mai sănătoase, iar poveştile
sunt de succes. Dar suntem foarte
îngrijoraţi cu privire la unele aspecte“.

El face referire și la schimbările
tehnologice şi la faptul că vom vedea,
în următorii ani, o înăsprire a politicii
monetare - „Ele ne vor duce într-un
teritoriu necunoscut. Pericolul se
apropie într-un fel pe care nu l-am văzut

destul de des în trecut. Iată de ce este
foarte important să fiţi foarte prudenţi în
politicile pe care le adoptaţi. Să nu
creşteţi deficitul de cont curent, să aveţi
sub control situaţia fiscală, să aveţi un
sector bancar foarte stabil şi să aveţi
grijă ca datoriile din sectorul privat să
nu scape de sub control, pentru că veţi
avea nevoie de toate plasele de
siguranţă în următoarea perioadă“.
Suntem pregătiți să facem față unor
asemenea provocări? Da, dacă
eliminăm presiunile inflaționiste și ținem
sub control deficitul bugetar, mai spune
Timmer.
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Pericolele economice ne dau târcoale


